

45. Odpoveď ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky M. Lajčáka na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Dostála podanú 16. februára 2017 vo veci kritérií výberu slovenských zástupcov do monitorovacích misií OBSE



Miroslav Lajčák
minister zahraničných vecí a európskych záležitostí
Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 13-03-2017		
Číslo spisu: PRED-236/2017		
Listy: 1/2	Prilohy: /	
RZ	ZH	LU

Bratislava 8. marca 2017
Č.: 016365/2017-OBSE-0031051

Vážený pán poslanec,

v nadväznosti na Vašu interpeláciu vo veci kritérií výberu slovenských zástupcov (pozorovateľov) do monitorovacích misií Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe (OBSE) a hodnotenia ich činnosti v týchto misiách zo dňa 16. februára 2017 zaslanú v spise č. 143/2017 posielam nasledovné odpovede:

Akým spôsobom sú vyberaní slovenskí pozorovatelia do monitorovacích misií OBSE?

Ide o takzvané sekondované miesta. Záujemca o pozíciu vyplňa svoju prihlášku on-line na webovej stránke Sekretariátu OBSE. Na Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky (MZVaEZ SR) prichádza automaticky žiadosť o stanovisko k prihláške. MZVaEZ SR skontroluje základný súlad vyplnenej prihlášky s požiadavkami v opise inzerovaného miesta. Ak nie sú identifikované prekážky, je Sekretariátu OBSE potvrdená nominácia kandidáta do výberového konania. Vlastný výber realizuje Sekretariát OBSE.

Aké kritériá, okrem odborných, sú na pozorovateľov v monitorovacích misiách OBSE kladené?

Pozorovatelia pre monitorovacie misie OBSE musia spĺňať kritéria stanovené Sekretariátom OBSE. Ide o niekoľkostupňové výberové konania, v ktorých sa Sekretariát OBSE zameriava na dĺžku odbornej praxe, znalosť cudzích jazykov v písomnom a hovorovom styku (overované napr. prostredníctvom pohovoru cez Skype) a iné. Konečné stanovisko pri výbere kandidáta vydáva misia, do ktorej sa pozorovateľ hlási.

Ako sleduje a hodnotí MZVEZ SR pôsobenie slovenských pozorovateľov v monitorovacích misiách OBSE?

MZVaEZ SR nehodnotí pôsobenie slovenských pozorovateľov v monitorovacích misiách OBSE. Slovenská republika svojim sekondovaným občanom v misiách OBSE neposkytuje žiadnu odmenu za vykonanú prácu, žiadne finančné náhrady a ani im nezadáva žiadne úlohy. Po ukončení sekondmentu môže Slovenská republika od Sekretariátu OBSE vyžiadať hodnotiacu správu sekondovaného občana.

Bude MZVEZ SR iniciovať k OBSE žiadosť o odvolanie dotyčnej osoby z misie?

MZVaEZ SR dňa 8. februára 2017 odvolanie dotyčnej osoby iniciovalo. Dňa 15. februára 2017 bol sekondment p. Martina Guttena ukončený.

Aké opatrenia prijme MZVEZ SR, aby sa v budúcnosti nestalo, že niekto ako Martin Gutten nastúpi do misie OBSE za Slovenskú republiku?

MZVaEZ SR požiada Národné bezpečnostné analytické centrum (NBAC) o preverenie každého ďalšieho občana, o ktorého nomináciu Sekretariát OBSE požiada MZVaEZ SR.

S pozdravom



Na vedomie

Vážený pán
Andrej Danko
predseda Národnej rady Slovenskej republiky
Národná rada SR

Vážený pán
Ondrej Dostál
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky
Národná rada SR
Bratislava